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ka suojelevat työväenluokan etu- ra Laukin ruvettava töhrimään 
ja. Näin syntyy köyhälistön Omia “taloustieteellisiä” mietel- 
valtiollinen, taistelu tehdaslakien niiään ia niiden takia oli panta- 
puölesta, dakiea puolesta, jotka va "Päivä lehden painorukit 
tarkottav
ta, korv

scensa riittävät m äärät välttä­
mättömiä ravintoaineita, vieläpä 
tavallista runsaammin Varsinkin 
munanvalkuaisaineita eri muo-

sodan puolesta
, . . . ---------  ,------------------ , J - - . .  1 1 , . .  , ,  i •• tran s la tio n  filed  w ith  the  P osm iasiervat tvöpäivän rajottam is- kavntun v  arennvsten mailnialle ,doissa. Millä tavalla ruoka sima at Astoria, Ore., April 2, uns. ...
,auksen maksamista t a - . saattamiseksi. , . , ¡suhteessa on järjestettävä, ei ole . by ^ t,on 19 *  ‘hc Act Oct- öth- 1917->
in sattuessa, työläisten Voimme tantan panna merkille tarpeellista tässä ruveta po h ti-’ W ashington, D. C , 1 p. huh-

Tulossa on rukouspäivä nämä Arizonan piikkipuskat ja
$ K A N SA N K IR JEITÄ  $» •

paturm ain
vakuuttam ista sairauden, van­
huuden y.m. varalta j.n.e. Tätä 
taistelua käydään lakkojen, mie- 
lenosotuskokouksien ja -kulkuei­
den v. m. avulla, siihen ottavat 
osaa ja

yhtenä niistä keinoista, joiden 
avulla työväestön järjestym istä 
on meidän keskuudessamme yri­
tetty  vaikeuttaa. * E ttä  moisilla 
tempuilla ei pitkälle päästä, siitä 

sitä käyvät sekä jär- • voimme olla vakuutettuja. Kai-
jestym ättöm ät työläisjoukot että 
am m attiyhdistykset kuin myös 
työläisten valtiolliset järjestöt

kista herrojen pimityspuuhista 
huolimatta on työväestö löytävä 
oikean tien. Aika opettaa ja

Sen saavuttam at tulokset ovat | nvkvinen aika opettaa nopeasti, 
paljon kestävämpiä ja luotetta- H erra Laukin puuhailujen ta- 
vampia kuin ne, jotka saavu te-! paiset hommat tulevat säilymään 
taan puhtaasti taloudellisen tais- työväenliikkeen historiassa vain 
telun kautta ja sitäpaitsi ne u lo t- ; samanlaisina surullisina naurct- 
tuvat vaikutuksiltaan paljon
laajemmalle, hyödyttävät laajem­
malti työväen joukkojen elämää, . _
sillä lakeja ei tavallisesti säädetä kapitalistiselle järjestelmälle min 

vaarallisesta valtiollisesta taiste­
lusta.

Näistä hallituksen palkkaamis-

tavina Yrityksinä kuin oli tsaari- 
hallituksen agenttien yritykset 
Venäjällä “ johtaa” työväestöä

vain joitain liikeyrityksiä tai nii 
den ryhmiä varten, vaan koko­
naisia teollisuusaloja varten yh- . .
della kertaa, tarkkapa kaikkia nii- ta “taloudellisen toiminnan ime­
tä varten yh taikaa .” «histä sanoi poliittisen toiminnan

V erratkaa tätä selvää käsitys- tarmokas esitaistelija ‘Ljentn ai­
ta  työväestön taistelusta siihen
agitatsioniin, jota 
*‘Jndustrialistissa ' 
ään

maan. •
Erikoisesti tahdon vain kiin­

nittää huomiota kasviksien ja 
hedelmien merkitykseen näiden 
tautitilojen hoidossa. Yksimieli­
sesti tunnustavat kaikki näiden 
tautien erikoistuntijat kasvisai- 
neille erikoisen suuren merki­
tyksen verenheikkoustilojen hoi­
dossa. Kasvisaineet, vihannekset, 
hedelmät y.m.s. sisältävät ru n ­
saasti erikoisia suola-aineita, joi­
ta elimistö välttäm ättöm ästi ta r­
vitsee elintoimintojen pysym i­
seksi säännöllisenä. Erikoisessa 
määrässä ruumis kaipaa näitä 
suola-aineksia verenheikkousti- 
loissa. Tällöin on tarpeen var 
sinkin rauta, jota 011 punasissa 
verisoluissa ja joka aine näissä 
tautioloissa juuri on vähentynet 
verestä. Heikkoverisyystiloissa 
käytetäänkin tavallisesti myös e- 
rikoisia rautalääkkeitä hoitokei-

koinaan: “ Meidän on väsymättä j nona. Mukavampaa tietysti on, 
herra Laukki paljastettava kaikki tämän suun -, jos rautaa voidaan saattaa m u- 
kokee nykv- täiset Subatovien. Vasiljevien l^jrniiseen niin sanoakseni luonnol­

lisessa tilassa, nimittäin ravinto- 
aineitten aineosana. Siinä on vi­
hanneksilla ja hedelmillä suuri 
merkitvs, kuten kokemus ja tu t­
kimukset ovat osottaneet.

Kemialliset tutkimukset ovat 
osittaneet, että esim. maidossa 
ja vehnäjauhoissa, siis myös 
vehnäleivässä, Nm verrattain vä­
hän rautaa, jota vastoin eten­
kin pinaatissa, parsassa, kaalis­
sa. salaatissa, omenoissa, pähki­
nöissä ja kirsikoissa sitä on 
rittäin runsaasti. Jokseenkin 
naljon rautaa on myös palkohe­
delmissä. mansikoissa, porkka­
noissa, perunoissa, rabarberissa 
ja erinäisissä marjoissa. N autti­
malla tällaisia kasviaineita lisä- 
ruuäksi saa siis ruumiiseensa 
paljon rautaa. Täten voi hel­
posti käsittää, että vihanneksilla 
ia kasvisruuilla on tärkeä mer­
kitys verenheikkoustilojen hoi­
dossa. Niitä tulee antaa run­
saasti ia joka päivä muun ra­
vinnon ohella.

ylläpitää, koettaen johtaa santarmien vehkeet ia selvitet 
tvöväen taistelua sille suunnalle, tävä naiden asianharrastajien 
mikä työväestön taistelulle olisi varsinaiset aikeet.

Suhtautukaamme samalla ta­
ivalla meidän keskuudessamme 
luikkiviin “subatoveihin .— I vö- 
miehessä S>—s.

kaikista vaivaloisin ja vähimmän 
tuloksia tuottava.

Juuri nämä Bogdanofiin 1 a-
lodstieteen oppikirjan kohdat ___ ______
kaivasivat väärennystä. Ne oli . . 1 j „ i
pyvhittävä pois ja niiden tilalle Ik äS V lK  ' ' i e n  U C C lG lm id l 
pantava idioottimaisia jaarituk- * 
sia "työm aataistelun” ia muiden ’ 
sellaisten mitään m erkitsem ättö­
mien puuhailujen puustaamisek 
si.

Edelläolevassa lainauksessa 
puhutaan siitä työväestön taiste­
lusta, jota se on pakotettu käy­
mään sekär taloudellisella että po­
liittisella alalla turvatakseen tä ­
mänpäiväistä olemassaoloaan ka­
pitalismia vastaan, joka pyrkii 
pusertam aan sen olot yhä kur-j 
jemmiksi.

Itse vallankumouksellisesta j 
taistelusta, pyrkimyksestä kumo­
amaan vallitsevan riistojarjestel-j 
män, sanotaan samassa teokses­
sa seuraavasti:

“Kun työväestö alkaa käsittä­
mä ¡n tämän perusturvattom un-J 
te r . '-  ( riisto; mjestclmän var.-. 
naisen olemuksen alkaa ymmär­
tää riippuvaisuutensa kapitalisti­
sen järjestelmän itse perusteista, 
silloin herää sen mielessä kysv- 
m ys yhteiskunnallisen rakenteen 
järjestäm ättöm y ydestä, sen pe­
rustuksien m uuttam isesta siten, 
että tuotannon anarkia tulisi 
poistetuksi. Silloin työväenluoK- 
ka alkaa järjestyä sitä taistelua 
varten, jonka tarkotuksena on | 
maan ja kaikkien tuotannonyäli-

merkitys terveydel­
lemme I .

yleensä onkin ruvettu 
nemmän kävttäm ään 
ihmisten ruokana, on 
i syviä muutamin sa­

noin viitata tässä niiden merki­
tykseen terveydellemme. Eten­
kin vähäverisyystikijen ehkäisi­
jänä niill on huomattava mer­
kitys. puhum attakaan * monista 
muista eduista.

Yähäverisvvs eli verenheikko- 
tis svntyv ihmisellä useista eri) 
svistä. Erilaiset sekä sisäiset 
että ulkomaiset \ erenvuodot, pit-i 
kähiset kalvavat taudit, kuten 
munuaistaruti, vatsahäiriot,. tu- 
bcrkuloo<i sekä erinäiset myr-j 
kvtvkset saattavat sitä aiheut-i 
taa. Suu i merkitvs vähäveri- 
svvdeu f in n is sä  on epäterveel-' 
lisillä asento tdoilia, raittiin il­
man ja i ilon puutteella, sekä 

1 riittäm ättöm ällä ravinnolla. Ra­
vinnon riittäm ättoinvvs taas voi 
johtua ravinnon suoranaisesta 
puutteesta, tai ymmärtämätti»- 
mästä tahi yksipuolisesta ravit­
semisesta. Aikaihmisissä ei ra- 

| vinnon ymmärtämätön käyttä­
m inen  kuitenkaan merkitse yhtä

Vaikka 
entistä 
kasviksia 
k uni m ink •

neiden omistusoikeuden i paljon kuin nuorissa lapsissa, sil-
minen ja kaikkien niiden su. ia- j- aikainen, käyttäessään seka
tninen yhteiskunnan om aisuudet 
si kokonaisuudessaan, joka suun­
nitelmallisesti järjestää tuotan­
non. T ätä taistelua sosialismin 
toteuttam iseksi käydään tieten­
kin myös valtiollisen taistelun 
muodossa ja se synnyttää koko • 
maata käsittävät tvoväenlu»»kan 
valtiolliset järjestöt ia tällaisien ; vilkkaammin 
järjestöjen kansainvälisen liiton

tik. — Senaatissa on yksimieli­
sesti hyväksytty päätöslauselma­
ehdotus presidentille anomuksen 
esittämisestä siitä, että president- ’; 
ti määräisi pidettäväksi erikoisen 
kansallisen rukouspäivän, jolloin 
koko kansa "alentuisi kaikkival­
tiaan edessä paastolla ja rukouk­
silla ja sydämen hartaudella ano­
maan apua Amerikan sotajoukko 
jen aseille pikaisesti voitokkaan 
ja pysvvän rauhan saavuttami- 
seks..” Päätöslauselmaehdotuk 
sen esitti senaattori Gallinger 
New Hampshiresta ja hyväksyt­
tiin se keskustelematta.

II “ —..- ' ■ " 1]
11 ARIZONA il!
tl — 11 »

kivikot voivatkin. Siitä huoli­
matta tekee se keväisen vaiku­
tuksen.

T yönorja! 1 uleeko sinulle ke­
vät?— Aino Laiho. •

BISBEE.
"Kun odottaa, niin aina sitä 

jotain tapahtuu
Minäkin olen odottanut mikä 

esim. Bisheestä lopuksi tulee.

¡ Il 
H
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CALIFORNIA

SAN FRANCISCO.

Irlan tila ise t v a s tu s ta ­
vat asevelvollisuus- 

pakkoa
{T ru e  tra n s la tio n  filed  w ith  the Postm aster 

at A s to r ia . O re ., A p r il 2, 1918, a- requ ired  
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Lontoo, 1 p. huhtik. — Irlan­
tilainen edusmies Joseph Devlin. 
Belfastin läntisestä edusmiespii- 
ristä puhuessaan asevelvollisuus­
lain Irlantiin ulottamisesta julis­
ti, että Irlannin edusmiehet eivät 
salli sen tapahtua niin kauan 
kuin heillä on henki ruumiissaan.

Moonevlle ano ttu  a r ­
m ahdusta

Jämä nähkääs on ollut kovin 
sotkunen paikka, kun täällä on 
ollut skääppejä, pettureita, 
kureita, Juudaksia ja tovereita. 
"V ärejä” täällä myös on ollut 
kosolta: Valkosia, mustia, puna- 
sia, keltasia, ja jos vaikka minkä 
karvasin. “ Nootteja” on lähe­
tetty jo kaikille—en tiedä, jos 
Saksan Villelle on vielä lähetetty. 
Tulihan jo muutamiin niistä vas­

tauskin. “ 1 ndustrialistin” nti 
uierossa 65. Otan sen tähän. 
“Ottaen huomioon kyselynne mil 
loinka Arizonan lakot järjestön 
taholta julistettiin loppuneeksi 
N o .  SUO puolesta, että se ei ole 
virallisesti julistanut tätä lakkoa 
lo ju n e ek s i. Lakko autom aatti­
sesti loppui Bisbeessä sinä päi­
vänä kun karkottaminen tapah­
tui. nim. heinäkuun 13 p., 1017. 
Me jäimme suurena joukkona 
Columbukseen tarkotuksella saa­
da siten pakotetuksi liittovaltain 
hallitus palauttamaan meidät ko-

Kiinankieltä ruvetaan opetta­
maan täällä Kalifornian yliopis- 

rik- ton puolesta vapaasti kaupungin 
ylemmässä kauppaopistossa Eeli 
kadun varrella. Kurssi alkoi 1 p. 
huhtikuuta, klo 7 j.pp. Kaikki, 
jotka haluavat oppia kiinaa, ei­
vät tervetulleita. Kurssiin si­
sältyy 15 läksyä ja 'tällä lyhyellä 
kurssilla tehdään oppilaille sel­
väksi kiinankielen perusteet, jo- 

. Imu sisältyy 314 peruskirjainta. 
Näiden\ opittua oppilaan väite­
tään voivan tulla toimeen joka­
päiväisessä puheessa ja kirjo- 
t uksessa. Kovin helpolla sitä 
täällä nytI

tehdään “sainaman-
nia” ‘ ’

S. s.-osaston asioita. Suoma­
lainenko Punasen Ristin osasto 
San Franciscoon? Siihen ym­
märrykseen minä paasin viirtie- 
sessä erään Mr. Lehdon esityk­
sestä, että sellainen perustettai- 
-iin. jos saataisiin kylliksi osan­
ottajia. Silla mielellä hän asian­
sa meillekin esitti. Esitvs ei

San Francisco. 1 p. h.uhtik.— 
c_ ' Thomas J. Mooneyn puolesta on 

esitettv kuvernööri Stephcnsille 
arm ahdusanom us jossa hän pyy­
tää kuvern» »'»riitä vapautusta hä­
nelle annetusta
osta.

kuoicmantuonii-

NEBRASKAN LA INLAATIJA - 
KUNTA KANNATTAA 

K IELTO LA K IA

teihimme ja takaamaan meille 
siellä suojeluksen. Samalla ker-) antanut aihetta pitemmälle kes 
taa silloin käsitettiin, eitä kuka)
tahansa järjestön jäsen, mistä ta­
liansa muualta, jos hän menee 
Bisbeessä työhön, sitä ei tulla

kustelulle, vaan jätettiin  se ai­
nakin toistaiseksi sikseen.

Suuri katukulkue ja kansalais­
kokous tullaan täällä pitäm ään 
huhtik. 16 p. Tom Mooneyn va­
pauttamisen puolesta. Niin il- 
motettiin kokoukselle. Työläis­
ten keskuskomitean puolesta. 
Tähän protestikokoukseen tulee 
ottam aan osaa Friscon, O aklan­
din sekä ym päristön pikkukau-

HALUTAAN
Asiamiehiä

naisia ja  m iehiä, o ttam aan  t i ­
lauksia m eidän TA ITEELLI­
SESTI tehdyille—

M U U M IL L E  JAVA- 
I.OHIIVA SUUHEN 

N IM IL L E
— Hyvä tilaisuus tehdä rahaa!
Saadaksenne lähem piä tie to ja , 
k irjo ttak aa  oso tteella:

FINE ABTS PHOTO 
ENEARGINO CO.

21 N. La Salle-St.,
CHICAGO, ILLINOIS

Hannan ilmotuksia
kohtelemaan 

Tämä on
donanti»

skaappma.

Ikäisi.
j tämän I
pulmuset ; 
olette niin

lakkokomitean tie- 
jonka toimitiK sitten 
Siinä sen nyt näette, 

uiikk.ikiinnan “valk<iset”
'Valkosia te b ■della
»ermpohjm, e l ia oli-

(T ru e  tra n  «»Jät nm f r l  w ith  the P o s tm a s te ruî Ast ‘it.1, Or* , April 2. 1’H s. re.jut»<-I Í
by section 19 o f the A c t o i O c t. 6 t l i,  1917.) ]

I ärkeatä on, että mvos pikku 
lapsille ensi vuoden lopulla ru ­
vetaan maidon ohella vähitellen 
syöttämään kasvisruokia sopi­
valla tavalla valmistettuna, ku­
ten jo ai’< liiemmin on huom au­
tettu. Ne vahvistavat luustoa 
ia Koko elimistöä. \  ihannekset 
la kasvikset ovat hvodvllisiä ai­
van terveillekin * ihmisille. Ne 
ovat terveellisiä, sillä ne ehkäi­
sevät m.m. vatsan umpea, ja 
lisäksi ne tekevät ruokajärj 
tvksen vaiht vieväksi. Niitä 
sentähden viljeltävä ia käytettä­
vä maassamme entistä enem­
män.

I.incolli. Neh.. 1 p. huhtik. 
Ylimääräisellä ¡--tunnolla koolla 
olevan Ni brasfcan iainlaafijakun- 

( nau ediistajalur meessa hvväksv t-

' sitte sopivat vaikka Suomen Yal- 
lk»»-eeii Kaartiin. 1‘utuisia ette 
ainakaan ole. Teikäläisten tas­
kusta ei ole koskaan löytynyt 
- »sialistipuolueen. enemmän kuin 
minkään t\oväenjärjestön jäsen­
korttia. '

Haali meillä vain töröttää 
1
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v  valm istaa uudet pukunne ja  van- ❖  
•? '.:at silite tään  kohtuushinnoilla. 4»
v  HANNA, WYOMING. +
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itiin päätöslauselmaehdotus kan­
s a llis e n  kieltolain kannattainises- 
ta. i-.tu • -itb tuke  nvt uitettavak­

s i  senaatin käsiteltäväksi.
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A itio n  s H o m c rk 'tie llä  ilm e s ty n y t k i r ­
ja . jo k a  selosteiee A m e rik a n  aikasera- 
paa > il t r i - k ’, utu. u lis ta  ke h itys tä , k ö y ­
h ä lis tö n  elämää .ia kä rs im yks iä . K ir iä  
on tavattom at-, m ie le n k iin to ise s ti k ir -  
jo t e t t u ; se o.» k u in  jä n n it tä v ä  ro ­
maani.

T ila tk a a  o s o tte e lla :
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leen 
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uin se ui ia»«»n pc- 
ole ollui yhdeksään 
muuta kuin ru«>tsa- 
•pari Coirne r-ertaa 

..na-noaän siti-íá  ai-

o o o o o o o o o o o o a a
JOONAS LYNN

O Asiamies vanhim man suoma- 
O laisen liikkeen valm istam ille 
Ö puvuille.
O liuoin.! Union liike. H innat 
0  ehdotlom asti halvimm at, 
c o ö o o a o o ö o o o o ö

*  *
ALLEN’S

•  •
•> M EAT M A RKETISSA
-!• on aina saatavana  ensi luokan v  
v  lihaa, kalaa ja  vihanneksia. Nti- v  
«i- tä  tarv itessanne  ä lkää  unhoit- 
4* tako e ttä  m inäkin runnaan  lii- 4- 
4- kettä . 4-
•h A. S. Allen. 4-
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runka;».. saa kyitä tavallisesti
!ruumiiseensa erilaisia" suola~
aineksia, joita elimistö välttä­
m ättöm äni tarvitsee. Nubri lap­
si sitävastoin tarvitsee niitä suh­
teellisesti enemmän, elimistön 
toiminnat ia koko aincenvaihdos 
kun tapahtuu lasisella paljon

Yleisiä uutisia
SAKSA ISÄNNÖI SUOM EN 

ASIOISSA.

(J a tk o  ensimiiseltä sivulta}

T O V E R IN  
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— sosialidemokratiset puolueet £ 
ja  kansainväliset kongressit toi-1 
meenpanevine komiteoilleen.

'Tällaiset 'kohdat sanotussa te- f 
oLscssa ne nvt kaivaisivat v aa- 
rentämistä. Niiden tilalle oli her­

kuin aikaihmisellä. 
Jos pikkulapsia sen jälkeenkin 
un niiden ruumis kykenee kävt-

laismaiden
hiä.)

upseereja ja s,,ta]n¡t-

•» H ! 1 1-

tämään hyväkseen maidon o- 
hella vähän muitakin ravinto- 

¡aineita, elätetään yksinomaan 
maidolla, kehittvv heistä kelmei,- 
tä ja velttolihaisia tai toisin sa- 

i - l  i i i i - H - i  t l l ' l - 4 - H " *̂ . n«>en vt -euh.eikk»uiden vaivaa­
mia. raukeita olentoja. Sama on 
laita, jos niitä
sesti 
ml la : 
siä ja

)  HALUTAAN TIETOJA t
m u l l i i n  4 -H --M  ! 1 i 1 1 i l i- t-fr

(4) Haluan tietää, m issä on veljeni 
IVAR MUSTONEN, kotoisiin Sotka­
mon p itä jästä . Pyydetään hyväntah­
to isesti jonkun ilm ottam aan 
nykyinen olinpaikkansa, jos 
itse  tä tä  satu huom aam aan. VICTOR 
MUSTONEN, Knappa, Ore.

kovin yksipuoli- 
vellillä

niistä tulee silloin pohoi 
heikkoverisiä lapsukaisia.

rui kitaan

Saksa protesteeraa.

JOKA SYÖ HYVÄN

Leivän ¡a LeivoKset
on ostanut ne

Kirkland Bakerys’ta

paa Karsia.
Kesä täällä on kohta 

ueinmiillaau ; vihottaa niin

K IR J A K A U P P A
A s to r ia , O re

Sydämen surulla ilmoitamme, 
e ttä  rakas veikkomme

kuoli keuhkokuum eeseen Bu- 
lu ih issa, M in n., hei mi k. 2S p., 
191S, 39 vuoden ikäisenä. Ikä­
vöiden m uistelevat häntä kaksi 
siskoa ja kolme veikkoa Suo­
m essa. kaksi siskoa ja yksi veli 
tässä  m aassa, jonka tä'.»»» il- 
motamme omaisille ja tutjaviiie.

SISKOT.

Nukkuos rauhassa. 
Veikkomme arm as.

Samat! t lausumme sydämelliset 
kiitokset niille tovereille, jotka

Sampo Boliling Works
valm istaa m aukkaim m at m arja 

m ehujuom at koko V/yo- 
rringiesa.

H EN RY  KUOPPALA,
omistaja.

HANNA, WYOMING.

I P arh aa t Leivät ji
S korput, keekit ja kukikset 
u valmistaa

I H anna B ak ery
I _  ALFRED POLLARI

omistaja. r
Bcx 258. Hanna, Wyo. U

HiHMMtiyMlHUUHafUS E-S>b»<»k~

Tarkastakaa Toverin ilmoitus- 
osastoa.

£siimEfriSiKnzaiMKium5iEiiiS3!siiiiitEt!£!ti!i;ii!£f!r<iu£urfiiìi:ni:i?'.:

f  Työläiset!r
S Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, johtaa Ja kontrolleeraa X g työlä iset Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä. ;* 

-  TY Ö M IESTEN  K A U PPA  YHTIÖ, F
I s

ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WYO. g
.......................................................................................................................... .

1 Jjeikkux erisy\ della taukotetaan
sellaista sairaloista tilaa, jolloin hänen . . . .  , , .

ei hän i ve.ren.. ?n!nasten vensoluien luku ; ta>jt että
tai niissä »»levän punasen väriai- 

i ueeti m ärä < »n vähentynyt 
111 eikkoverisyvdessä ei siis ole 
i veren k» »konaismäärä jiienenty-
nvt. ei ole “niin kovin vähän

H alutaan tietä;» seuraavien henki­
lö itten  nykyiset oso ttee t: NATHAN
SAUKKO. Cromwell, Minn., sen jäi-, .. , .. .jOHN>'erta. kuten tavallisesti sano-

Moskova, 31 p. maalisk. —
Saksan ulkomaavirasto on jä ttä ­
nyt \  enäjän hallitukselle vasta­
lauseen -Amerikan lähettilään 
I rancisin lausuntojen johdosta, 
vaatien selitystä. Saksan noo­
tissa sanotaan erään Francisin 

,a J’”1! ' ( lausunnon johdosta, että .“se ei 
ollut muuta kuin avoin kehotus 
\ enäjällä alkaa uudelleen sota 
Saksan hallituksen kanssa.”

Sovietin ulkomaavirasto vas- 
lähettiläs Francis »di 

vain toistanut ¡»residentti \ \ ’ilso- 
nin lausunnon ja koska soviet-

lc I tien kongressi oli vastannut M il- j s o s ia l is m i k ä y t ä n n ö s s ä  r a t ­
k a is e e  P U L M A N .

VÄINÖ AUER. omist.

KIRKLAND, W ASH. ovat
nen
sa.

saa ttaneet veikkomme liä- 
viimeiseen lepokammioon-

Mrs. Lovisa Nousiainen,
Seattle. Wash.

Jenny Remes,
Portland. Ore.

keen asunut Lewiston. Mont.: 
TOIVOLA, asunut ennen Sand Cou­
lee, Mont.; S. A. TöYltÄ. taidem aa­
la r i ;  AUGUST WESA. asunut ennen . 
583 N orthrup St , Portland. Ore.; 
THOMAS VUOR1E. L'Box H>37, Great 
Falls. Mont.; HENRY AUVINEN. Box | 
34. Benner. Mont. J s  joku Toverin 
lukijoista tie tä»  nä itten  nykyiset osof- 
tee t, niin hyväntahtoisesti ilm ottakaa 
oso tteella: TYÖMIES, Box 553, Su­
perior, Wis.

taan. Ycrcn laatu vaan on 
m uuttunut, veri on heikontunut, 
jonka ta ’ ia sana verenheikkous 
k inaa t. tulin laatua selvemmin 

vähäveri-

1-1 ■! 1-t-H-M  l l- t-d -l-: t i i l i  l  " l" l"t-
•f- W H I T E S I T E  U N D E R T A K IN G  C O . 4- 
+  H A U T A A N T O IM IT T A J A T  4  ■f. Telefooni 136-S6*. — Hoooiamia oso •}• 
4- te; 4JO K St- Telefooni 1J6. +
a. Aberdeenin »eote: 109-111 E. 2nd. <r 
l l l l l l  l  n  i - H - H H ' 1 1 1 I I 1 i 1-1-I-?

kuin yleisesti käytetty 
: svvs-nim tys.

\  ercnl etkkous esiintyy help-) 
pona ja vaikeana. Yhtci.-cnä tun-j 
nuMnerk’ in.» »..i kalpea kasvojen 
väri: •; ukin ikenet, huulet ia
sihn iht• •• ■• <» <7-¡pinta ovat kal- 

• ia jalat tuntuvat kvl-l 
nentvkintä ia

L

PA RA N TU K A A  
luopnon av u lla

K iinalaiset luonnon-kas 
vis-kotiparanuus keinot 
p aran tava t onnistunees­
ti reum atism ia, munu- , .. ,
ais-, vatsa-, veri- ja rafc-j heikkoni en 
k o ta u te ja . heikkoutta, 
naisten  tau te ja  ja  mo­
nia muita m iesten j» 
naisten  tauteja.

WO CHINESE MEDICINE 
COMPANY

208 Jam ei St., Seattle. Washington 
Perustettu v uurnia 19U8.

vakat 
miltä, sv 
ovat ta» llisesti kiihtyneet. Sai­
raat ov.r raukeita, varsinkin ja­
lat tuntuvat raskailta ja väsy­
neiltä. Heitä viluttaa -helposti 
vähäse^t kin >w>tä. I seimniiten 
vaivaa ’ -ikkoverisiä mvös >vdä- 
m entvkv \ s. päänsärky? litiima- 
us. kor ien suhina, tavallisesti 

Imvös rti»»kalialuttoinuiis. ruuan- 
i sillattish■■ riot ia erinäiset muut 

tilat. Vainiot ja 
nuoret tv to t  kärsii ät usein nyvös 
kuukaut! vaivoja ia -häiriöit.i.

I Íeikk-»\'er:syi den hoidossa ou 
tärkein merkitvs s» »pii.dia riia- 
k.i ar¡es;i ksellä. levon, kylpy- 
hoidon '-.m.s. ohella. Tällaisten 

i sairaiden tulee saada ruurnii

hengitvs

sopille ia samassa päät» »slausees 
sa myös vahvistanut rauhan \ ’e- 
najän ja Saksan välille, min piti 
i enajä Suur-soi ietin päätöslau- 
setta riittävänä vastauksena Sak­
salle. • >te päätoslauscesta lähe 
tettin Saksan ulkomaavirastolle 
¡a sen lisäksi scuraava jiotkasii:

"I lk<»maavirasto on vakuutet­
tu. että otteet edellämainituista 
tosiseikoista ovat riittä ä ia tv i ­
d it tävä vastaus Saksan ulko­
maavirastolle ia samalla huoin.i- 
u t’aa. e t t  koska saksalaiset ete­
nevät puhtaasti ukrainelaisen a» 
liteen toi.-elle puolelle, siten rik­
koen Brest Litoiskin rauhanso- 
!»imusta. niin olisi sopivata. e t­
tä  Saksa ilmaisisi selvästi mitkä 
rajat se lopullisesti on asettanut 
l k niinelle.”

Lausunnossaan oli lähettiläs 
Francis sanonut, että \  enäjästä 
tulisi saksalainen maakunta. i»»s 
se hvväksyy Brest-Litoi ski.i 
rauhanehdot.

SAMPO
Osuuskauppa, Hanna, Wyoming
TYÖLÄISTEN OMA KAUPPA — PITÄÄ VARASTOSSAAN VAIN 

ENSILUOKKAISIA RUOKATARPEITA — EI 
VARASTETA PUNNITUKSESSA.

Hyvä valikoim a m iesten, naisten  ja  lasten  v aa teusta rpeita  ja  
erito tenkin  kenkiä. MVy halvim m illa hinnoilla “ U niversal” keitto- ja  
läm m itysuuneja ja kaikenlaisia huonekaluja.

Alimmilla hinnoilla heiniä ja rehutavaraa 
JOKAISTA OSTAJAA KOHDELLAAN TUNNOLLISESTI JA 

TÄSMÄLLISESTI.
Tehkää kaikki ostokset om assa kaupassanne, sillä siten  ennen 

kaikkea hyödytätte itseänne; ostoksista  koituva voitto jae taan  n äe t 
takaisin  ostajille kunkin vuoden loputti^..
TYÖLÄISET, ÄLKÄÄ ENÄÄ HYöOYTTÄKÖ YKSITYISIÄ VAAN 

TOIMIKAA AINA JA JOKA ASIASSA VAIN OMAKSI 
HYÖDYKSENNE!

SAMPO OSUUSKAUPPA
........................................................................... ..

H
a

nIhI
a

Nux 
G. A.

R autapilleriä ................
Hellberg, Astorta, Ore.

. .51.00»»
Tehkää ostoksenne n iis­
tä  liikkeistä, jo tk a  il- 

" rm ottavat tä ssä  lehdessä

Oletteko kyllästyneet kapitalistiseen 
järjestelm ään? Oletteko puhuneet so­
sialism ista 'pitkän aikaa, oletteko vai I 
mis pan onaan sen käytäntöön? Jos 
olette, voitte auttaa, yhtym ällä -

NEVADA COLONY’IIN.
A ikaansa seuraavat sosialistit kaik 

kialla tässä  m aassa ovat yhtyneet. 
He todistavat mailmalle. e ttä  sosia­
lismi on kai ’ nm llinen ja  voidaan 
se panna käytäntöön NYT Ilman val­
tiollista valtaa ja ovat perustaneet 
ensimme.i. en

CO-DPER ATiVtöEN YHDYS­
KUNNAN.

S ijo itettu  Lahontn laaksos.-a Ne­
vadassa. m issä luonto ja  ‘Unele Sam ’ 
au ttaa  meitä, niissä kuivuus, tulvat 
ja  epäoniiidtumiuen ovat tun tem atto­
mia, yhteistoim inta on ratkaisem assa 
työläisten kohtalosta. Korkeat elin­
kustannukset eivät vaikuta meihin ja 
eikä ole

MAAHERRAA PELJÄTTÄVÄNÄ.

Tahdomme teitä  nauttim aan kans­
samme täydestä työnne tuloksista. 
The Nevada Colony on ainoa ko- 
>»P' rat ivinon laitos tässä m aassa, j»>- 
ka on työläisten om istam a ja perus­
tettu  sosialisti-lila ihanteilla.

K irjo ttakaa nieill» TANAAN, saa ­
daksenne k irja llisuutta  ja  jäsenyys­
ehtomme. Osote:

NEVADA COLONY,
Fallon Nevada.

g
-■

■

Surulla iiinotan. e ttä  kuoleman 
k iim a käsi lem past pois 

rakkaan  vaimoni

ESTHER SOPHIA 
LAURILAN

(o.s. Huqvisl)
fiairastettuaua pitemmän* aikaa 
hivuttavaa keuhkotautia, joka 
viimei» m urti hänen eläm änsä 
maali:
Mountain 
naja  oli syntynyt Independence'- 
ssä. Wash., 1593, jouluk. 29 p . 
joten hän oli kuollessaan 21 
v.. 2 kk. ja 21 päivän ikäinen. 
H äntä lähinnä surem aan jäin  
minä ja  yksi poikamme, sekä 
isä, äiti, kaksi veljeä ja  sisko, 
y.m. sukulaisia ja  tu ttav ia, joten 
tässä tiedoksi annan.

W alter ja Arvid Laurila.

Olof Ronkainen
ntirtl hauen eläm änsä £> ; ¡¡1 

p :nä, ' l a ••<»massa, L  ;j 
View sairaalassa. Vai- ,

Emme unhoittaa voi koskaan 
Sinun tää llä  oloas.
Siiloinkin kun seppeleet ja

kukat
Ovat haudallasi lakastuneet, 
Niin suru ei mielestämme 
S ittenkään sam m ua voi.
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E N T IN E N  HU O TA RI & CO. ___
8:n ja J kadun kulm. Hoquiam, Wash.

\  aate-, Jalkine- ja Sekatavarakauppa. Myllyt} olaisten 
ja tukkityölaisten päämaja.
Juuri saapunut uusi varasto poikasten Pukuja, ty ttösten 
... .__i Kenkiä.ja poikasten

» Tavara Ensiluokkaista— 
Suora Rehellinen Palvelus.

H innat ToisluokkaUct. 
O LO F RO N K A IN EN


